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Medienmitteilung 
 

 

Stadtratssitzung vom 20. Dezember 2023 
 

 

Lenzburg, 20. Dezember 2023 

 

 

Natur- und Landschaftskommission: Brigitte Vogel wird neu Präsidentin 
 

Linda Zumsteg-Wehrli tritt Ende 2023 als Präsidentin und Mitglied aus der Natur- und Land-

schaftskommission (NLK) zurück. Der Stadtrat dankt Linda Zumsteg für das langjährige Engage-

ment in der NLK. Brigitte Vogel, welche bereits in der NLK einsitzt, übernimmt ab 1. Januar 2024 

das Präsidium. Als neues Mitglied wählt der Stadtrat Roman Egli (GLP) in die NLK.  

 

 

Einbürgerungskommission: Wahl von Sofie Kamber für die zurücktretende Julia Mosimann 

 

Julia Mosimann tritt per Ende 2023 aus dem Einwohnerrat und der Einbürgerungskommission zu-

rück. Die SP schlägt für die Ersatzwahl in die Einbürgerungskommission Sofie Kamber vor, welche 

vom Stadtrat gewählt wird. 

 

 

Sozialkommission: Wahl von Colin Schärer für die zurücktretende Kristina Schärer 

 

Kristina Schärer tritt per Ende 2023 aus der Sozialkommission zurück. Die Grünen schlagen Colin 

Schärer für die Ersatzwahl in die Sozialkommission vor, welcher vom Stadtrat gewählt wird.  

 

 

Begleitkommission Bahnhof: Dennys Mayer wird als Präsident gewählt 

 

Für die bevorstehenden Arbeiten beim Bahnhof (Abschluss des Richtprojekts Teilgebiete B und D) 

und die nächsten Planungsschritte (insbesondere partizipativer Prozess "Grüne Pause" und Ge-

staltungsplan) soll die Begleitkommission Bahnhof stärker involviert werden. Dazu soll die Kom-

mission erweitert und mit einem Präsidium versehen werden. Der Stadtrat wählt Dennys Mayer, 

Präsident der Verkehrskommission, zum Präsidenten der Begleitkommission Bahnhof. Künftig 

wird die Kommission mit einem Mitglied der IG Klima-Zukunft Lenzburg, der NLK und der Gesell-

schaftskommission ergänzt. 

 

 

Förderprogramm Hochstammbäume wird verlängert 
 

Ende 2012 unterzeichneten der Stadtrat sowie die Bewirtschafterinnen und Bewirtschafter Ver-

träge zur Förderung von Hochstammbäumen. Diese Verträge enden 2024. In Absprache mit der 
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NLK und der Landwirtschaftskommission wird das Förderprogramm weitergeführt. Während des 

Jahres 2024 werden mit den Bewirtschaftenden neue Verträge erarbeitet, welche 2025 bis Ende 

2032 gelten. 

 

 

Baubewilligungen 
 

Der Stadtrat erteilt folgende Baubewilligungen mit Auflagen: 

1. Irene und Christoph Keller für den Ersatz der Gasheizung durch Luft/Wasser Wärmepumpe 

an der Gustav Henckell-Strasse 19 

2. Marina und Venthakone Morais für den Ersatz der Gasheizung durch Luft/Wasser Wärme-

pumpe an der Niederlenzerstrasse 66 

3. Michelle Randon für neue Dachlukarnen und Schopfanbau an der Breitfeldstrasse 29 

4. Simeon Minder und Andrea Keufer für den Abbruch des bestehenden Einfamilienhauses 

und den Neubau eines Zweifamilienhauses mit Carport an der Gartenstrasse 31 

5. Soft Car Wash AG für die Anpassung der Öffnungszeiten der Selbstbedienungsanlage an der 

Hendschikerstrasse 22 

6. Kromer AG für den Neubau Mehrzweckgebäude Gexiport an der Karl Roth-Strasse 5 

7. Outlog AG für die Umnutzung Erdgeschoss mit neuem Zugang auf der Südseite am Wasch-

hausgraben 4 

8. Julius und Elisabeth Centeleghe für das Erstellen einer Seitenverglasung an der Ammerswi-

lerstrasse 47 

9. Bachtobel Immobilien AG für die Fassadensanierung an der Murackerstrasse 19, 21, 23 und 

Färberweg 1 und 3 

10. Martin Beer und Freshta Didjib für den Abbruch der bestehenden Gebäude und Neubau Ein-

familienhaus mit Doppelgarage an der Neumattstrasse 14 

11. Renfer Immo GmbH für den Abbruch der Gebäude und Neubau Mehrfamilienhaus an der 

Ringstrasse Nord 14 

12. City Bau Group AG für den Rückbau des Gebäudes und Neubau Mehrfamilienhaus an der 

Brunnmattstrasse 30 

13. Thomas und Francisca Ingold für den Rückbau und Neubau Gartenhaus am Bölli 14 

14. Florian Zgraggen für den Abbruch und Ersatzneubau am Keltenweg 9 

15. Christoph Ramstein für die Dachöffnung mit Dachterrasse an der hinteren Kirchgasse 12 

(nachträgliches Baugesuch) 

16. Erika und Michel Billig für den Rückbau der Elektroheizung und Installation einer Luft-/Was-

ser Wärmepumpe am Wiligraben 35 

17. Einwohnergemeinde Lenzburg für den Neubau Malagapark und Entwidmung Tunnelweg im 

Malagarain 

 

 

Auskunft für Medienschaffende: 

Christoph Hofstetter 

Stadtschreiber 

Direkt 062 886 44 21 

christoph.hofstetter@lenzburg.ch 

http://www.lenzburg.ch/

